

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kiz. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 Könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városküz-
 épület. Telefonszám: 4.

Rákosi Jenőnek

A Budapesti Hírlappal való esete mutatja leginkább, milyen kevéssé értékelik Magyarországon a szellemi munkát még olyan körök is, amelyeknek magasabb szempontok szerint való eljárását méltán várhatjuk.

Rákosi Jenő csak egy van Magyarországon és tartani lehet attól, hogyha ő egyszer kidől, nem is lesz sokáig senki, aki a helyét elfoglalhatná. Azt kellene hát gondolni, hogy ennek a csodálatos nagyságú szellemi munkásnak a megtarthatásáért minden áldozatnak meghozatalára kész az az újság, mely őt magának mondhatni szerencsés, még akkor is, ha csak egy-két esztendő kapcsolat fűzné őt a laphoz, s még akkor is, ha neve nem lett volna évtizedeken át a lap szellemi irányának kifejezője. Olyan név, mint a Rákosi Jenő, művelt országban nem kophat meg az idő múlásával, hanem fényesebbé válik, mint a gyakran törölgetett ékszer. Rákosi Jenőre sohasem lehet azt mondani, hogy öreg már valamire, még akkor sem, hogyha majd talán eljön az ideje, hogy felhagy minden munkával, mert maga az a tény, hogy neve odaadásával megtisztelt valamely munkát vagy vállalkozást, jobban emeli annak a munkának vagy vállalkozásnak az értékét, mint egy csapat tetterős fiatalé. No és Rákosi Jenő most a Budapesti Hírlap, amelyet ő alapított, amelyet majd egy fél századon át ő vezetett és vitt be a legjobbak szívébe, amely most is az ő nevével viselő társaság tulajdona, engedi megválni a laptól nem tudni miféle aprólékos nézeteltérések miatt.

Volt már hasonló eset a magyar újságírás történetében. Mikor a Pesti Hírlap elbocsátotta a munka társai közül Jókait. Igaz, hogy az agg költő-királyon esett sérelem nem is hagyta nyugodni a Pesti Hírlap írói gárdájának legkiválóbbjait s előbb az Országos Hírlappal, majd az Újsággal kivonultak a Pesti Hírlaptól Mikszáth, Kozma Andor, Kóbor Tamás, sőt maga a felelős szerkesztő is. De a Jókai-ügy egyáltalán nem volt azonos a mostanival. Jókai egyszerűen szépirodalmi munkatársa volt a Pesti Hírlapnak, amelynek azonban sem politikai, sem társadalmi irányára, sem egyéb tartalmára, még a szépirodalmi részre sem gyakorolt semmi befolyást. Jókainak a Pesti Hírlaptól távozását nem jelentett a lap életében semmi egyebet, mint azt, hogy Jókai művei ott többé nem jelentek meg. Hogy úgy mondjam, üzleti ügy volt az egész: azon fordult meg, elég erős-e a lap ahhoz, hogy a költő-király nélkül is megtarthatja olvasói kiterjedt körét. A Rákosi Jenő esete egészen más. Itt nem egy munkatársnak, bár a legkitünőbbnek, a lap kötelékéből kilépéséről van szó. Itt a lap személyesítőjének az elhagyása megy végbe. Mintha maga az újság bucsuzna el önmagától és lépne ki a szerkesztőség

ajtáján. Valamikor a Pesti Naplónál történt ilyesmi, amikor az új tulajdonossal való politikai összekülönbözés miatt az egész szerkesztőség elment és más cím alatt, más újságot alapított. Bizony, a Pesti Napló törzs-közönsége ezt az új újságot tekintette a Pesti Naplónak s nem azt a lapot, mely a régi címet viselte. Rákosi Jenő pedig egymagában is képviseli egy a lapját, mint más újságot az egész szerkesztősége.

Tizenhétmilliárdot irányoz elő az aranyköltségvetés a debreceni egyetem építésének folytatására.

A pénzügyi bizottság megkezdte az aranyköltségvetés tárgyalását.

Budapest, jan. 7. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor az első számú bizottsági teremben Kenéz Béla elnökele alatt ülést tartott, amelyen megkezdtek az 1924-25. évi arany költségvetés tárgyalását. A bizottság ülésén a kormány részéről jelen volt gróf Bethlen István miniszterelnök is.

Az ülés megnyitása után napirend előtt Beck Lajos, Ugron Gábor és Rassay Károly azt kérték, hogy részint a politikai helyzetre való tekintettel, részint pedig arra való tekintettel, hogy a képviselők későn kapták meg az egyes tárcák részletes költségvetését, a bizottság tárgyalásait halassza el.

Gróf Bethlen István miniszterelnök válaszul a felszólalásokra kijelentette, hogy a maga részéről honorálni tudja azt a szempontot, amely arra vonatkozik, hogy a képviselők későn kapták kézhez az egyes tárcák részletes költségvetését. Ezért most csak az általános vita előadóját hallgassa meg a bizottság. Ami a másik indokot illeti, hogy politikai szempontból halasszák el a pénzügyi bizottság tárgyalását, erre vonatkozólag a miniszterelnök kijelentette, hogy ezt nem fogadhatja el.

A bizottság egyhanguan elfogadta a miniszterelnök által indítványozott tárgyalási rendet.

Ezután a bizottság megváltotta az egyes tárcák előadóit.

Az állami üzemekre nézve abban állapodott meg a bizottság, hogy minden egyes érdekelt tárca költségvetésének tárgyalásával egyidejűleg kerülnek tárgyalásra az illető tárcákhoz tartozó üzemek is.

Temesváry Imre előadó: 1914. évtől kezdve egyensúlyozott költségvetés nem került a nemzetgyűlés elé, ez az első, amely a külföldi kölcsön megszerzésével egyensúlyozott lett. Beszéde további folyamán különösen rámutat a jóvátételi kérdés megoldásának nagy fontosságára. Kiemelte azt a jóindulatu érdeklődést, amelyet a nemzetek szövetsége tanúsított a magyar kérdés megoldásánál. Rámutatott Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos meg

Persze a kulisszák mögötti eseményeket nem ismerhetjük. De akármi történt is, ha a legkíméletlenebb összeütközések történtek is, megmagyarázhatatlan marad, hogy van Magyarországon lap, amely megengedheti magának azt a fényűzést, hogy Rákosi Jenőt elbocsássa. Oh ti, szomorú szürke serege hónapszámos újságíróknak, milyen öregségnek néztek ti elébe, ha Rákosi Jenőt is nélkülözni lehet?

értő és odaadó támogatására. A deficit valamivel kevesebb, mint amit a szanálási törvényben erre az évre megállapítottak. A személyi járandóságoknál előállott különbség oka az, hogy a tisztviselői fizetések rendezését a szanálási törvényről eltérőleg a kormány 1924 július hónap elsején végrehajtotta. Rámutatott a nyugdíjasoknál mutatkozó nagy többletre, aminek oka főleg a megszállott területről ideözönlött nagy számú tisztviselő. A kiadások apasztásánál a kormány a kiadások egyszerűsítésére törekedett, megszüntette mindazokat a hivatalokat, amelyeket a háború hozott létre és ma már feleslegesek.

Nyomozás indul meg a debreceni demokrata vacsora miatt.

Budapest, jan. 7. Megindult a nyomozás tiltott gyűlés tartásáért és köztársasági propaganda miatt

Nagy Vincék ellen a debreceni vacsora történetét következőben.

Az ellenzék felfogása megoszlik a passzivitás kérdésében.

Budapest, jan. 7. A demokratikus ellenzéki szövetség január 12-iki ülésétől számítva 14 ülésnapon keresztül továbbra is passzivitásban marad. A 14 ülésnap elteltével, ami körülbelül négy hetes időtartamnak számíthat, vonul be az ellenzék újból a Házba. Első megjelenésük alkalomával deklarációt olvasnak fel, amelyben rámutatnak magatartásuk okaira és kifejtik további céljaikat a kormány elleni működésükben.

Ezzel szemben a polgári ellenzék egy része előreláthatóan, Szakacs Andor vezetésével már a megnyitó ülésre bemegy a parlamentbe. — A szociáldemokraták kat illetően közlik, hogy az ő pártjukban is megoszlik a felfogás a passzivitás dolgában.

A jugoszláviai állapotoknak forradalomra kell vezetniük.

London, jan. 7. Az angol sajtó igen komoly hangon kommentálja Radics letartóztatását.

A Westminster Gazette belgrádi jelentése szerint a letartóztatás Zágrábban igen nagy elkeseredést keltett. Attól tartanak, hogy zavargásokra kerül a sor, mert most már a horvát párt valamennyi vezére fogságban van.

A Manchester Guardian azt írja, hogy Pasic a horvát vezérek letartóztatását a centralizmus diadalának tartja. Minden megfigyelő előtt azonban világos, hogy Jugoszlávia ezzel veszedelmes útra tért, amely elkerülhetlenül további elnyomásra, forrongásokra és forradalomra kell, hogy vezessen.

Az SHS. királyság, amely föderatív alkotmánnyal reményteljes jövőre számíthatott volna, a szét-huzás veszedelme fenyegeti.

A Spectator a következőket írja. Jugoszláviában a kormány az ellenzékkel, amely a parlamentti többséggel rendelkezik, terrorizálni akarja. A horvátokat a bolsevistákkal azonosítják, mert Radics véletlenül Moszkvában járt. A zavargások elkerülhetetlenek lesznek.

Rákosi Jenő megvált a Budapesti Hirlaptól.

Hónapok óta tudtuk a készülő rosszal és mégis mintha hideg vas-kéz markolta volna meg a szívünket, amikor azt a hírt vettük, hogy Rákosi Jenő megvált a Budapesti Hirlaptól, melyt ő alapított, amelynek negyvenhárom éven át volt szerkesztője s amely nélküle már nem lenne Budapesti Hírlap. Magyar újságolvasó előtt nem kell arról írni, ki volt Rákosi Jenő, a legnagyobb, a legmagyarabb újságíró.

Bucsuzó cikkében így ír Rákosi Jenő: — Azt tartom, írja Rákosi Jenő, senki sem várja tőlem, hogy ezen a helyen beszámoljak arról, hogy miképpen, mely közvetlen okokért s mily körülmények folytán állott be ez a fordulat. Mikor az ember negyvenhárom éven át volt egyfolytában oly eszmei szolgálatban, minő egy újság írása és irányítása és oly lelki közösségben, mely újság és olvasóközönsége közt fennáll: akkor mindenki megérti, hogy a lépést, a melyre elszántam magamat, senki sem teheti meg sokszoros és alapos megfontolás nélkül. Minnek hívatkoznám hát emberekre, viszonyokra, lehetőségekre és lehetetlenségekre... Bucsuzom tehát negyvenhárom esztendő munka eredményétől; bucsuzom kollégáimtól, kik akár a szerkesztői szobákban, akár a szedőszekrények előtt velem, egy nagy cél szolgálatában álltak, kik mellettem megúzódtak, kik velem megöregedtek s bucsuzom azok árnyékától, akik mint ügyünk és eszménk katonái mellőlünk kihaltak, s kiknek emléke a szerkesztőség házi szelleme maradt. Bucsuzom mindenkiktől, akiket szeretet, meggyőződés és tiszteltreméltó érdek és erkölcs szálai valamiképp a Budapesti Hirlaphoz fűztek. Bucsuzom hátalatt szívvel közönségemtől, melynek bizalmából és ragaszkodásából folyt minden erőm, minden kitértásem és mindaz, ami életem e felében a siker nevéért megérdemeltem. És bucsuzom végre önmagamtól. Mert tudom, hogy a Budapesti Hírlap nélkül nem vagyok az, aki voltam, amíg vele, benne és általa voltam. Mert minden hitem, minden meggyőződésem, minden céltom, minden álmom az enyém, a magamé volt, de a Budapesti Hirlappal öltött testet és a Budapesti Hírlap által lett millióké.

Meghalt a „Világ” főszerkesztője.

Budapest, jan. 7. Purjesz Lajos, a Világ főszerkesztője 43 éves korában szívizélhüdes következtében ma éjszaka elhunyt. — Purjesz Lajos kedden hazamenet, 9 óra után családi körben feleségével, 13 éves kis fiával és ennek házi tanítójával volt együtt. Szokatlanul jókedvű volt és nyoma sem látszott rajta betegségnek. — 11 órakor lefeküdt, néhány percig derűs hangulatban elbeszélgetett, egyszer csak szívéhez kapott, félig ülő helyzetéből hátra hanyatlott s halotthalvány lett és anélkül, hogy egy szót szolt volna, meghalt. Purjesz tetemét ideiglenesen a rákoskeresztúri temetőben hantolják el és néhány hét múlva hazaszállítják Szentésre.

Kerjük mindenütt az Egyetértést!

Németország tiltakozik a kiürítés elhalasztása miatt.

Budapest, jan. 7. A német kormány tegnap este válaszolt az antant jegyzékére. Erélyesen tiltakozik a kiürítés elhalasztása miatt. Követeli, hogy közöljék Németországgal a katonai ellen-

őrző bizottságok jelentését teljes szövegében. A kereskedelmi tárgyalásokat Németország megszakította Franciaországgal. Január 10-én vámbaboru kezdődik Németország és Franciaország között.

Egy zsaroló feljelentésére letartóztatták a „Jugoszláviai Magyar Párt” harminc vezető tagját.

Szabadka, jan. 7. Hétfőn reggel letartóztatták a Magyar Párt egész vezetését, köztük Sántha György dr.-t, a párt elnökét, Nagy Ödön ügyvezető elnököt, Szántó Róbert evangélikus lelkész, főtájkárt, a „Szabadkai Hírlap” volt főszerkesztőjét, továbbá Strelitzky Dénes dr. ügyvédet, a Hírlap jelenlegi főszerkesztőjét, Havas Károlyt, a lap felelős szerkesztőjét, továbbá Székely Aront, Nagy Samu bankigazgatót, Piu-kovits Andort, Pokay Antalt, Ruby Gyula dr.-t és másokat. Számszerint a párt 30 vezető tagját.

A letartóztatások Virth Jenőnek, a „Hírlap” visszaélések miatt elbocsátott kiadóhivatali alkalmazottjának feljelentésére történtek.

Virth így módon akart a vállalattól végkielégítést kizsarolni. Már előzőleg, amikor eredménytelenül követelt pénzt a kiadó-tulajdonosoktól, megfenyegette őket hogy börtönbe juttatja a part vezetőit, ha nem teljesítik követeléseit.

Tegnap este a letartóztatott párt vezetés tagjainak nagy részét kihallgatásuk után elbocsátották, hetet közülök azonban ma az ügyészség fogházába kísérték. — Ezek sorában vannak a partvezetőség tagjai, továbbá a „Hírlap” főszerkesztője és felelős szerkesztője.

A „Hírlap” továbbra is megjelenik Csuhá János szerkesztésében.

Országos ankét a forgalmi adó tárgyában

Budapest, jan. 7. Ma délután 5 órakor a pénzügyminiszteriumban Bud János elnöklele alatt az összes érdekeltség bevonásával megtartották a forgalmi adó ankét bevezető tárgyalását.

Bud János pénzügyminiszter megnyitó beszédében kifejtette azokat az elveket, amelyeket a kérdés megoldásánál szem előtt kíván tartani. Elismeri azt, hogy a mai forgalmi adó rendszerben sok visszásság van, ami egyrészt a termelést befolyásolja hátrányosan, másrészt a kereskedelemnek van nagy kárára. Különösen arra a díszparitásra mutatott rá, ami a mai rendszer révén a külkereskedelemben jelentkezik és pedig egyrészt az importban, ahol a kereskedelmünk hátrányosabb helyzetbe kerül, másrészt az ipar- és az export kereskedelemnek versenyképességét rontja le.

A maga részéről nem zárkózik el a rendszerváltozás kérdésének megvitatása alól, de két szempontot figyelembe veendőnek tart. A rendszerváltoztatás révén nem lehet veszélyeztetni az államháztartar egyensúlyát, másrészt nem lehet olyan megoldást megvalósítani, amely a terheknek más irányban való eltolódását jelentené.

Rámutatott a pénzügyminiszter azokra a nehézségekre is, amelyek az osztrák rendszer megvalósításánál jelentkeznek. Ez

a mellett, hogy hosszas tárgyalásokat vesz igénybe, nyitvahagyja még azt a kérdést is, hogy ezen az uton lehet-e feltétlenül biztosítani az állam háztartása szempontjából a megkívánt bevételeket. A kérdést úgy állította fel, hogy vagy megmarad a mai rendszer mellett és akkor szükséges minél gyorsabban olyan intézkedéseket tenni, amelyek ennek visszásságait kiküszöbölik, vagy át kell térni új rendszerre, ez azonban minden vonatkozásban a legnagyobb alaposítással kell megvitatni és megfontolni, mert nem lehet kitérni esetlegességekre az oly sok fáradság után biztosított államháztartási egyensúlyt.

Az érdekeltségek részéről úgy a mezőgazdaság, mint az ipar és a kereskedelem képviselői felszóltak.

Báró Sztéryi József elsősorban a nagy kereskedelemnek kívánja a mai állapot megszüntetését, amely a belső kereskedelmet kedvezőtlenebb helyzetbe hozta a külföldi kereskedelemmel szemben. Azt hiszi, hogy ezeket a kérdéseket a mai rendszer mellett is meg lehet szüntetni.

A gyáriparosok részéről Fenyő Miksa állást foglalt a mai adórendszer mellett.

Az OMGE. részéről Székács Antal alelnök és Bodroghy József a kereskedelem szempontjából az

osztrák rendszer mellett foglaltak állást.

A kereskedelmi és iparkamara részéről Marton Gyula alelnök javaslatot tett olyan irányban, hogy a különböző érdekeltségeknek nyújtsanak módot álláspontjaik részletes megfontolására.

A Mezőgazdasági Kamara részéről Marschal Ferenc nemzetgyűlési képviselő, az OMKE. részéről pedig Mutschenbacher E. igazgató szólaak fel. Örömmel állapították meg mind a ketten, hogy az ipari és kereskedelmi érdekeltségek majdnem kivétel nélkül az új rendszerre való áttérést kívánják.

Többek hozzászólása után Bud János miniszter összegezte a konferencia eredményét. Nagyon fontosnak tartja a kisipar helyzetének megvizsgálását a forgalmi adó utján való megadóztatás szempontjából. Ugyancsak figyelmébe ajánlotta az érdekvépviseleteknek azt is, hogy nagy figyelemmel kell lenni a városok részvételének kérdésére is. Hajlanak nyilatkozott minden olyan megoldásra, amely az államháztartás egyensúlyának veszélyeztetése nélkül akár a mostani, akár más rendszer mellett a forgalmi adónak a termelésre és a forgalomra való káros kihatásait és visszásságait megszünteti. Ezért csoportokra osztva fogja a tárgyalásokat az érdekeltségekkel lefolytatni. Ennek alapján fog részletes tervezetet kidolgoztatni, hogy azután ismét alkalmat adjon majd az érdekeltségeknek álláspontjaik kifejezésre juttatására.

Január 10-ig lesz nyitva a debreceni Művészház.

Mint ismeretes, a debreceni Művészház teli tartata december hónap első napjaiban, Szent-Anna-utca 5. szam alatt nyit meg, tizenkét kiváló, elsőrangú debreceni festőművész mintegy 150—200 gyönyörű képével, — a debreceni közönségnek eddig nem ismert, nagy érdeklődése mellett. Annak idején részletes tájékoztatót írtunk a kiállításról, amely a debreceni festők művészi tehetségéről tett bizonyosságot.

A kiállítás a Művészház igazgatóságától nyert értesülés szerint e hó 10-ig lesz nyitva. Február hó napban újabb kiállítást rendeznek a Művészházban és március elején fog megnyitni a tavaszi tárlat, ugyanrsak az említett tizenkét debreceni festőművész képeivel.

BÁLI INGEK, gallérok és nyakk ndők
FRANK IMRENÉL
DEBRECZEN, PIAC UCCA 43. SZÁM

I-A EMMENTHALI SAJT

FRISS

CSANAK JÓZSEF KRT.
fűszer- és csemegekereskedésében

PIAC-U. 51. TELEFON: 70.

Nemet nyelvet, Könyvítelt,
Szépirast tanít
CZEIZLER, Bethlen u. 21.

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÖVELY

Déli gyümölcs,
Fűszer,
Csemege
CSANAK-nál
PIAC UCCA 51.
Könyves vevőknek 4 százalék scontó!

TELEFON 70.

Nézzén az Égre!
Jön a „VESTA”!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

Irodalmi délutánokat rendez a Kálvinisták Templomegyesülete.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének, az egyesület anyagi erősödését szolgáló, biztosító szakosztálya dr. Sallay Lajosné szakosztályi elnöknő, Káray Sándorné, báró Györfly Miklósné, P. Nagy Zoltánné, Popovics Gyuláné, Simon Miklósné, Telegdy Szeréna, Dézsi Istvánné, özv. Balogh Péterné, Kertészné, Pásztor Sárika, Kelemen Jánosné dr. Szekeres Árpád üzletvezetőségi titkár és mások vezetésével minden hónapban kétszer, az első és harmadik szerdán irodalmi délutánt rendez. A rendezőségre a délutánokra a legvonzóbb előadásu egyéneket kérte fel és nyerte meg.

Az előadók csoportjában látjuk dr. Zsigmond Ferenc egyet. m. tanárt, S. Szabó József főgimn. igazgatót, dr. Révész Imre egyh. ker. főjegyzőt, dr. Tankó Béla egyet. tanárt, Szondy Győzőv leánynevelő int. tanárt, Oláh Gábor író, dr. Ecsedy István tanítóképzési tanárt, Csobán Endre városi levéltárnokot és még sok neves református kiválóságot. A művészi számok egész bőségével kívánja gyönyörködtetni a közönséget a rendezőség. A debreceni énekkarok közül a Városi Dalegylet, Főiskolai Énekkar, a Templomegyesületi Vegyeskar, a Ref. Leánygimnázium Énekkara stb. nevével találkozunk a részletes programtervezetben. Ezeket kívül szavaiatokat, ének- és zenei számok, költemények és novellák szerepelnek a műsorban.

Az első irodalmi délután január 14-én, szerdán d. u. 6 órai

kezdettel a református főgimnázium tornacsarnokában lesz a következő műsorral:

1. Dr. Sallay Lajosné szakoszt. elnöknő megnyitó beszéde.
2. Az irodalmi délutánok célját és programját ismerteti Nagy Lajos T. E. titkár.
3. Előad: Dr. Zsigmond Ferenc Vallás—Költészet—Élet címmel.
4. Szaval: Galánffy Zsuzsa.
5. Tilinkó szöveg. Előadja hegedűkísérettel: Meczner László orvosstanhallgató.
6. Magyar dalok a református tanítóképző zenekarának előadásában.
7. Karének. Előadja a Templom egyesületi Vegyeskar, Szabó Lajos karnagy vezetésével.

A második irodalmi délután a megnevezett helyen jan. 21-én lesz később közlendő nem mindennapi programmal.

A rendezőség a tíz irodalmi délutánra bérlet jegyeket bocsát ki 80.000 és 40.000 kor. megváltási árákkal. A bérlet jegyek az összes délutánokra érvényesek. Visszint 10.000 és 5000 koronás jegyek is kaphatók az egyes előadásokra. A jegyeket péntektől kezdve a központi lelkeszi hivatalban (Kálvin-tér 17.), a Méliusz könyvkereskedésben és az előadások kezdete előtt a pénztárnál válthatók.

Az irodalmi délutánok összes íróideje a „Kálvinház” alapját illeti és tekintettel a jótékony célra, felülfizetéseket szívesen fogad és nyugtáz a Vasárnapban a rendezőség.

Kodály Zoltán és Basilides Mária Debrecenben.

Az Eötvös-kollégium szombat délután 5 órakor és vasárnap délelőtt 11 órakor a zeneiskola hangversenytermében tartandó felolvasó előadások iránt városzerte nagy érdeklődés mutatkozik.

Kodály Zoltán és Basilides Mária egyaránt az előadást ugyanazon énekszámokkal fogják bemutatni, a mellyel Budapesten és legutóbb Berlinben tüneményes sikert arattak. Kodály több évre terjedő határozott kutatásai alapján elért eredményeiről fog népszerű modorban előadást tartani. Basilides Mária — operaházunk európai hírnevét megszívője — pedig olyan énekszámokkal kísér, melyeknek kottái még mindig nincsenek, tehát minden zenekedvelő különleges érdeklődésére tarthatnak számot.

A magyar zene ezideig nem találta meg a maga igazi mesterét, aki mint Arany János, a népi mondákból klasszikust alkotott volna. Kiseb munkák, próbálkozások már voltak, pl. Liszt rapszódái, Hubay: Csárdajelenetei, de Liszt főleg a ciganyszenét tartotta igazán magyar zenének, cifrázataival, változataival. Nagy érdeme Kodály Zoltánnak, hogy Bartókkal együtt bejárták a magyar vidékeket s összegyűjtötték az eredeti magyar dalkincsét, leközlítették, gramofonlemezre felvették s így sok, már kipuuszulóban levő magyar dalt megmentették. Most már módjában lesz szerzőinknek, hogy ezeket a szép motívumokat a klasszikus zene számára is felhasználják s a talán minden nép közt

leggazdagabb magyar dalkincsét az egész világ számára mesterművekben ismertté tegyék.

Ezt a munkát is vállalták Kodály és Bartók s a legújabb zenetörténetek ezen a téren kifejtett munkásságukat korszakalkotónak tartják. Sajnos, még nálunk Debrecenben nem volt módunkban Kodály Zoltán zeneszerzői munkásságával megismerkedni, de módjában lesz mindenkinek az általa összegyűjtött magyar dalkincsét megismerni.

E nagyérdemű előadás mellett a szombat délutáni ülésen szerepel dr. Gombocz Zoltán, a budapesti egyetem tudós tanára a magyarok őshazájáról szóló előadással. Ezt az izgatón érdekes témát a legújabb nyelvi és történelmi kutatások megvilágításában, legnagyobb mértékben a saját kutatásai alapján fogja az ő lebilincselő, érdekesítő modorában előadni.

A vasárnap délelőtti ülésen viszont Bartók Géza, az Eötvös-kollégium igazgatója fog az intézet keletkezéséről, Eötvös Lorándhoz való viszonyáról, továbbá Németh Gyula egyetemi tanár szintén eredeti kutatások alapján Debrecen város eredetéről fog meglepően új és érdekes dolgokat elmondani. Legújabb megállapításaival és adataival lép először a nyilvánosság elé, ami az ülésnek külön szenzációja.

Jegyek mindkét ülésre a Méliusz-nál válthatók. A jegyek árai 50, 35, 25, 10 ezer korona.

A szülők rossz bánásmódja miatt ötször kísérelt meg öngyilkosságot

Budapest, jan. 7. Tegnapi délután a műegyetem épülete előtt Matyasovszky Margit 17 éves varrónő a Dunába ugrott. Egy, a közelben tartózkodó szerelő utána ugrott és kimentette. Az életunt leányt a Rókus-kórházba szállították. Most már ötször kísérel-

te meg az öngyilkosságot. Legutóbb mérget ivott s akkor a Szent István kórházba szállították, ahonnan tegnap délután kiszökött, hogy újból öngyilkosságot kövessen el. A leány nevelő szüleinek rossz bánásmódja miatt akar megválni az élettől.

A debreceni baromfitenyésztők sikerei Nyiregyházán.

Megírta az Egyetértés, hogy a debreceni baromfitenyésztők is részt vettek a nyiregyházai baromfikiállításán. A kiállítás, amelyet a Keletmagyarországi Baromfitenyésztők Egyesülete rendezett, igen szép sikerrel járt s e sikerekből szépen kijutott a debreceni kiállítóknak. A kiállítás rendezésében is első helyen állnak a debreceniek és különösen Csapó László tb. tanácsnok, az egyesület alelnöke, akiről így emlíkeznek meg Nyiregyházán:

„A leikes gárda középpontján az ország területén a debreceniek állanak. A Keletmagyarországi Baromfitenyésztők Egyesülete a legagilisabb, a legtöbbet produkál s a fővárosi tenyésztők is üszkék erre a gárdára. Kisujzálláson, Karcagon, Derecskén már fiókegyesületük is van, ez a nyiregyházai kiállítás, amely mennyiség és minőség tekintetében egyaránt páratlan eredményekre mutat rá, a debreceniek érdeme. Itt van csaknem teljes számmal a debreceni gárda, élü-

kön Csapó László tanácsnok, az egyesület alelnöke, aki egymaga csodákra képes, ha a magyar baromfitenyésztés ügyéről van szó és a nyiregyházai kiállítás is az ő ügyszeretetének, személyes fáradozásának közvetlen sikere. Itt van a fővárosból Széchenyi István, szintén lelkes tenyésztő, főtitkár, a földművelésügyi miniszterium kebelében működő Baromfitenyésztési Tanács tagja. Itt vannak Debrecenből Nagy Lajos, Bíró Barna, dr. Poischl B.“

A gyönyörű kiállított debreceni példányok közül fölemlítik Griskó György, Poischl Béla dr., Csuka Mihályné, Botos Zoltán példányait.

Díjat nyertek a következő debreceni kiállítók: Dudinszky Emil a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület tiszteletdíját sárga orpingtonjáért, — külön díjat és kitüntetést Botos Zoltán bronzpulykáért, Csapó Ilona orosz nyulért, — kitüntetést Dudinszky E. dr. pekingi kacsaért.

▼ SZINHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Jan. 8. Nótás kapitány, operette. Tisztviselel-est. Bérletszűnet.

Jan. 9. Az ezüst sirály, operette. B) bérlet.

Jan. 10. Délután: Csokoljon meg! Tisztviselel-est. Este: A m. kir. operaház együttesének vendégjátéka. — Színigazgató, opera és hangverseny-számok

Jan. 11. Délután: A három grácia, revue operette. Olcsó helyarok. — Este: Nótás kapitány, operette. Bérletszűnet

Jan. 12. Imádom, francia bohózat, remiere. A bérlet.

Jan. 13. Imádom, francia bohózat. B) bérlet.

A tisztelet bérletők a bérlet beosztást pontosan figyeljék!

Ezüst sirály. Butyka magassabb zeneművészeti törekvéseket követő operettjének reprise jelentős sikerrel járt a Csokonai-színházban. Kóbor Irénnek a nagyhercegnő szerepe harmónikusán simul művészi egyéniségéhez, az énekszólamok pompásan csendülő hangjának terjedelméhez s karakteréhez. Egyik leg-összintébb és legzajosabb sikerét a szezonban örömmel jegyezhetjük fel. Szilágyi Marcsa kedves, ötletes és temperamentumos volt, mint általában. Unger Istvánnak is egyik legtekélyesebb alakításáról számolhatunk be. Imponálóan előkelő játéktípusa s kitűnő ének-diszpozíciója természetesen leg nem maradhatott most sem hatás nélkül. Károlyi Vilmos hirtelen ugrott be szerepébe a beteg Markovits helyett, de így is hozzájárult az általános sikerhez, melyből Csolnakossy Gyula, Hortobágyi Artur és Halasyné egyaránt kivették részüket. Müller Mátyás karmester és a zenekar működése külön elismerésre méltó. (sz.)

Tisztelettel kérjük a Csokonai-színház bérletit bérletük kiváltására.

Ma tisztviselel-est bérletszűnetben, Kóbor Irénnel Grete szerepében „Nótás kapitány“.

A m. kir. Operaház tagjainak szombati vendégszereplése iránt méltó nagy érdeklődés mutatkozik, úgy, hogy ajánlatos jegyekről máris gondoskodni.

Mozart klasszikus zene és forma atyamesterének halhatatlan melodiai csengenek fel szombaton a

színházban a „Szinigazgató“ vig opera előadása alkalmából.

Ptasinszky Pepi a színházban február 7. és 8-án csillogtathatja fenomenális világhódító művészetét, mert tökéletes illúziót csak ott kelthet, ahol a kellő technikai eszközök, mint: nagy szinpad, díszlet, világítás, reflektorok, fényhatások és zenekar áttanak rendelkezésre.

Timár Ila Debrecenbe. Timár Ila, a debreceni színház egykori kedvenc primadonnája, tegnap Debrecenbe érkezett s este megtekintette a „Harom grácia“ előadását. Timár Ila a nézőtérén az ismerősök egész tábora üdvözölte.

Apollo: Pénz rabszolgája (Aranykirály), játék a szerelemmel, Grete Reinwald, Amerika legújabb starlájának szereplésével. Kísérő burleszk: Makaróni pácban és a Hollandi sziv.

Vigszínház: Harry Liedtke és Eszterházy Agnessel: Alom a boldogságról, a gyönyörűség filmje. — Jön! Mary Tudor, Königsmark, Panoptikum, Emli Janings, Werner Krauss, Conrad Veidttal.

Lehetetlen, hogy ne sejtse, Hogy ne tudja végre Kihez menjen, ha szörmére Prémre van szüksége. S ha nem volna elég pénze A megvásárlásra Nem kell azért futkosnia Bankba, zálogházba, Tudja meg a T. közönség, Tanulja meg végre, Részletre is megkaphatja Ép ugy, mint készpénzbe. Ne törje tehát a fejét, Menjen el még máma, Vásárolja meg, ami kell: A Lipesei Szörmearuházba József kir. h.-u., Bika bérház.

GYUKITS KALAPOK

OROSZLÁN

védjegyű fehérnem ek, Pécsi bőrkeztük, nyakkendő különlegességek a legcsóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

HIREK

Napi rend:

Január 8., esütőtök. Protestáns: Szörény, római katolikus: Szeverin apostol, görög katolikus: György. Napkelte 7 óra 47 perc, napnyugta 4 óra 26 perc.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kébesítés fennakadást ne szenvedjen.

Ertekezlet a városházán. A városi tanács ma délelőtt 9 órakor tartotta meg szokásos havi házartási értekezletét, amelyen a január hónapban előrelátható kiadásokat tárgyalták zárt ülés keretében, miért is az értekezleten tárgyalt ügyekről nem áll módunkban tájékoztatni az olvasó közönséget.

Ertesítés. Az e hó 21-én tartott jótékonycélu matinékat a közbejött elháríthatatlan akadályok miatt legnagyobb sajnálatunkra megismételni nem tudjuk, miért is mindazon igen tiszteit fogyasztóink, akik utalványukat a helyszűke miatt belépőjegyre beváltani nem tudták, a jegy árát az utalványok jogos tulajdonosának kívánására annak beszolgáltatása és a fogyasztói minőség keüő igazolása ellenében városi üzletükben (Rózsá-utca 4.) legkésőbb folyó hó 8-ig készséggel visszafizetjük. Egyben nem mulasztathatjuk el, hogy a vállalati alkalmazottak gyermekei karácsonyfájára hozott megértő, nemes áldozatkészségükért fogyasztó közönségünknek hálás köszönetünket ki ne fejezzük. A világitási vállalat.

A zsidógimnázium szombat délutáni irodalmi délutánja. Városzerte rendkívüli érdeklődés előzi meg a zsidógimnázium szombati irodalmi délutánját, amelynek keretében dr. Kunos Ignác, a nagy nevű orientalista, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, c. egyetemi tanár tart előadást a modern török társadalmi életéről. A páratlan érdeklődés egyként szól az érdekes témának és az illusztris előadónak. Az irodalmi délután műsorát stílszerűen egészíti ki Rolkó József, aki a török költészet néhány remekét fogja tolmácsolni és Tihanyi Vera, aki egy eredeti japán mesét fog elmondani, amelyet Kunos Ignác dolgozott át magyarra. Az irodalmi délután szombaton 6 órakor kezdődik, színhelye a hitközség József kir. herceg-utcai díszterme. Jegyek már csak erősen korlátozott számban kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, valamint Csillag Artur könyvkereskedésében.

Plasinszky, Székelyhídy és Brada balett és operaestélye ma este 8 órakor kezdődik a Bika dísztermében. Pontos megjelenést kérünk. Keszthelyi és Kronovitz.

Megjelent a „Kínesei Kalendáriumi” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

Rablógyilkosság Ebesen.

Ebesen a 103. sz. tanyán baltacsapásokkal megölték és kirabolták Pusztai István majorost és feleségét.

Ebesen borzalmas rablógyilkosság történt, amelynek két emberélet esett áldozatul. Hétfőn délután jöttek nyomára a kettős rablógyilkosságnak, mikor is már a hullák oszlásnak indultak. A gyilkosságot körülbelül négy-öt nappal ezelőtt követhették el, mint a vizsgálat során kiderült.

Az ebesi 103. számú tanyán élt a legnagyobb békességben Pusztai István majoros feleségével. A 80 éven felüli házaspár elzárkózottan élt és alig érintkezett a szomszédokkal s körülbelül ez a magyarázata annak, hogy a véres bűncselekményt csak napokkal később vették észre. A szomszédoknak feltűnt, hogy a tanya már napok óta a legnagyobb elhagyatottságban van, mire gyanút fogtak és a tanyaiba mentek, hol az egyik szobában vérbe-fagyva találták meg az öreg házaspárt. Baltacsapásokkal ölték meg az öreg házaspárt, majd a gyilkosság után kirabolták a tanyát. Ruháimüket, élelmiszereket és pénzt raboltak el.

reket és pénzt raboltak el.

Kedden reggel Prineszberger J. vizsgálóbíró, dr. Nagy Ferenc és dr. Jókay tanársegédek jelenlétében vjeltte meg a helyszíni vizsgálatot és az orvosi vizsgálat szerint a kettős rablógyilkosságot már ezelőtt négy-öt nappal követették el. Az ágy és a szoba tele volt vérrrel és a gyilkos is ott hagyta véres ruháit és a véres ballát.

Több, mint valószínű, a gyilkos éjjeli szállást kaphatott az öreg majorostól és éjjel követhette el a gazember szörnyű tettét. A csendőrség széleskörű nyomozást indított, mely azonban eredménytelen.

A meggyilkolt háza-parnak férjénél levő leánya még nem tud a gyilkosságról és a rendőrség ezúton hívja fel, — mivel nem tudja, hol lakik, — hogy a debreceni rendőrségen, vagy Hajdúszoboszlón a csendőrségen jelentkezzen a hátramaradt jószágok átvételei.c.

Kézimunka ipar.

Előnyomda

stílszerű mintákkal, mon-
tírozások és tervezések mű-
vészi kivitelben.

Kerékgyártó László
Debreczen, Szentanna-utca 6. sz.

Gobelin, kelin és perzsa munkák, hozzávaló anyagok, rövidárak, hímzések és gyapjúfonalak nagy raktára. :-:

Ertesítés. A Mansz. Erzsébet-énekkara ismét megkezdte tanulási óráit a szokott helyen. Kérjük a működő tagokat, hogy a csütörtök esti dalórára pontosan megjelenni sziveskedjenek. Előnkőség.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Felmentett törzsörmeister. Hajdúszovátón 1924. év elején letartóztatott a csendőrség egy fiatal koru suhancot, kinél lopott tárgyakat és 58,000 korona készpénzt találtak. Miután a pénz tulajdonosa nem jelentkezett, egy csendőrtiszt helyettes behozta a pénzt Debrecenbe és dísmervény nélkül átadta Harsányi Miklós csendőrtörzsörmeisternek. Azonban, midőn a tolvaj suhanc ügyében a tárgyalást megtartották, kiderült, hogy a törzsörmeister csak 18,000 koronát szolgáltatott be. — A katonai ügyészség sikkasztás miatt emelt vádat az örmeister ellen, — kit a tegnapi megtartott tárgyaláson dr. Pórszász Károly ügyvéd képviselt. A törvényszék a vádlottat felmentette, tekintve, hogy a 40,000 koronás hiány nem a törzsörmeister mulasztása folytán állt elő. — Az ítéletben úgy az ügyész, mint a vádlott megnyugodott.

Előjegyzési, fali tömbnaplárak nagy választékban a Méliusznál.

A Debreceni Munkás Testvér-Egyesület január hó 11-én, vasárnap este 8 órakor, a Munkás-Olthon dísztermében Jelmezes-estélyt rendez. Értékes jutalomban részesül a legszebb nő, legszebb férfi, a legizlesebb, a legkomikusabb, a legegyszerűbb és a legesenyűbb jelmezes.

A Debreceni Képes Kalendárium megjelent, ára 35,000 kor. Vizsonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Hogyan takarítsuk meg a ruhavarrás költségeit? Vegye meg a A Szabás-Varrás Könyvtára-t. 1. Hogyan tanulunk szabni-varrni? 2. Hogyan varrunk gyermekruhát? 3. Hogyan varrunk bluzt és szoknyát? Egy-egy kötet ára 36,000 korona. A három kötet egyszerre való megrendelésnél 100,000 korona 381 képpel, a dívatos modellek egész sorozatával, a szabás-varrás minden kérdésére kiterjedő részletes magyarázattal. Kapható minden könyvkereskedésben. Singer és Wolfner kiadásai.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Időprognózis: Változóköny, tulnyomóan száraz és hideg idő várható.

Nagy emberek mondásai: Mint a harang ütő nélkül, olyan a kereskedő vagy iparos reklámhirdetés, szóval a nyilvánosság nélkül.

Kocsisok verekedése. Kedden a Hatvan- és Piac-utca sarkán Dusa János és Pócsi István kocsisok ostromokkal kocsijukról egymást alaposan elpüfölték. A két kocsist előállították a rendőrségre, hol kihágás miatt indul meg ellenük az eljárás.

Írószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Jó és olcsó fényképeket csak BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja Feuermannak. Bőröndöt, retikült, Vagy útikasztát, Mindent legolesóban És a legjobb ad.

Piac-utca 44. sz.

SPORT

Kellner Károly DTE nyerte Magyarország 1925. évi ifjúsági birkozó bajnokságát.

E hó 3-án, 4-én és 6-án zajlott le Budapesten Magyarország 1925. évi ifjúsági birkozó bajnoksága. A versenyen az ország legkiválóbb birkozóit kivétel nélkül starthoz állították. Minden egyes súlycsoportban hatalmas mezőny vívott elkeseredett küzdelmet 3 napon át.

A keleti kerületből a DTE indította a mintegy 15 főnyi ifjúsági gárdából a 18 éves Kellner Károlyt, ki már a múlt évi bajnoki küzdelemben a második helyet biztosította egyesületének.

A most lefolyt versenyen Kellner imponáló fölénnyel győzte ki a kiváló ellenfeleit. 10 percben belül dobta a budapesti Szabót, Nagyot, Füstöt, majd a múlt évi bajnokot Fehért, a döntőben az MTK szemefényével: Feketével került össze. Az első pillanattól kezdve Kellner támad s az első percben kardobással viszi le ellenfelét, a második percben már ismét Kellner csinált fél szaltót, Feketét hídha kényserítve, csak pillanatilag tusolja, de ezt a mérkőzést vezető dr. Csillag nem látja. — Ezután a villámgyors akciók egymást követik, szinte nehéz szemmel kísérni. A 9-ik percben Fekete Finn-szaltót kísérel meg, Kellner teste kigyóhoz hasonlóan a levegőben fonja át Feketét, azt hídjaiban lezárva, szabályszerűen lenyomja, már tombol és éljenez a hatalmas közönség s gratulál a szimpatikus debreceni gyerekeknek. Fekete könyezik, de azért ő is melegen öleli meg a bajnokság boldog birtokosát.

Kellner a bajnokság megnyerésével olyat produkált, melyet még debreceni birkozó soha.

A sikerben orozslánrészt illeti meg Steinfeld Istvánt, a keleti kerület elnökét, ki áldozatot és fáradságot nem kímélve követ el mindent a nehézt atlétika fejlesztése és annak elterjedéséért. P. P.

Birkozás. Vasárnap délután 3 órakor a Munkás-Olthon nagytermében házi birkozóverseny lesz. Résztvevőknek a DMTE összes birkozóit. Belépő díj 10,000 korona.

Hogy a **Jó bornak nem kell**

cégér!

elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő világban bírt valami alappal; de ma már a Repülőgép és a Rádió korszakában semmiesetre sem! Hirdessünk!!

A Stefánia-Szövetség nagy hangversenye.

A Stefánia-egylet dicséretes buzgalommal igyekszik nemes céljához, az anya- és csecsemővédelemhez megfelelő anyagi eszközöket szerezni. Ujabban hangversenyeket rendez, válogatott művészekkel. Az erkölcsi eredmény mindenesetben kitünő, az anyagi siker változó, mert bizony a sajátos gazdasági viszonyok befolyásolják a közönség áldozatkészségét. Pedig igazán érdemes a Stefánia koncertjeit látogatni. — Kedden este egészen fővárosi művészgárda szerepelt az Arany Bikában, új ismerősök és régi kedvencek. Elsősorban Péchy Blankát kell említenünk. Ady költészetének ez a hívatott papnője áldozatos odaadással hódol Ady zsongóknak, elmerül, elmélyed benne s a legnehezebb verseket is hozzáférhetőkké teszi a publikumnak. Nem egyszerű előadás a Péchy Blankáé, hanem 'móm és tudatos lelki átélés közlése. Személyesen kitapsolták. Kedves ismerős volt Zahler Magda, aki nemcsak itthon, de külföldön is hírnevet szerzett eredeti művészetének. Nem követi az orosz baletet, nála a mimika és a felső törzs, kivált a kezek hullámjátéka fontos. Abszolút zeneisége mellett kezei ritmikus vonalvezetése teszik egyénivé és értékessé produkcióit. Nagy és őszinte sikere volt. Nem kisebb szenzációja volt az estnek Reile Gaby operaénekesnő szereplése. A bájos, fiatal művésznő megnyerte a közönség szeretetét. — Behizelgő lágyasága, melegen színes, nagyterjedelmű hangja kitünően érvenyessült, úgy az ária, mint a dalszámokban. Viharos tapsot kapott. Mindhárom művésznőnek ráadás is kellett adnia. A kísérlet Gonda ur látta el izléssel, szívesen hallgattuk volna meg önálló számát is.

A humort az estélyen Szöke Sándor és Pethes Sándor, a Nemzeti Színház tagjai képviselték. Bursiköz humoruk, friss komikai képességük harsány kacajt és derültséget keltett, kivált a derűs párosjelenetekben. A sikerben osztoznak a rendezők: Bíró igazgató, a Fodor koncertiroda igazgatója és Bíró Jenő, a Népjóléti Hivatal igazgatója.

SZÁLKAY lakatos, Piac u. 38.

TELEFON 615. TELEFON

Készít minden új és javítási lakatos munkát a legjutányosabb árban. — Költségvetésekkel díjlatlanul szolgálunk úgy helyben, mint vidékre. — Telefon hívásra azonnal küldök. Tanulók fizetéssel felvétetnek

Felmentettek egy asszonyt, aki lopásból tartotta fenn 4 kiskorú gyermekét

Budapest, jan. 7. Néhány héttel ezelőtt a Rákóczi-téri vásárcsarnokban az egyik elárúsító bódé tulajdonosa rajtakapta Trengin Mátyásné, amint ez nagyobb értékű árucikkeket ellopott és azokkal éppen távozni készült. — Az asszonyt az előhívott rendőr be-kísérte a főkapitányságra, ahol nyomban kihallgatták. Trengin-né elmondotta, hogy a végső nyomor készítette őt a lopásra. Férjét egy évvel ezelőtt három évi börtönrre ítélték és ő itt maradt négy gyermekével, minden kenyérgereket nélkül. Ő maga is beteg, dolgozni képtelen s emiatt gyermekeit nem tudja rendszeres ellátni, úgy hogy ezek szinte betegek az éhségtől. Beismerte, hogy nem ez az első lopása, mert hogy idáig éhen nem halt gyermekeivel, azt csak annak köszönhetette, hogy napról-napra lopásokat követett el különböző vásárcsarnokokban. Trenginnét átkísérték az ügyesség Markó-utcai fogházába s az ügyet ma tárgyalta a büntető járásbírószágon.

— Nem érzem bűnösnek magamat — felelte az asszony a bíró kérdésére.

— De hiszen tetten érték magát?

— Igen, tettenértek. Beismerem azt is, hogy loptam. Azonban olyan kétségbeejtő helyzetben kóvttem el tettemet, hogy ezért az Isten megbocsát nekem. Tessék csak elképzelni. Négy kis gyermek sívalkodik otthon egész nap kenyéért és én ott állok tehetetlenül és nem tudok rajtuk segíteni. Tessék csak elképzelni, nagyságos bíró ur, hogy odahaza az ön gyerekei is kenyéért sírnak és ön nem tud nekik enni adni.

— Ne hasonlítsa magát én hozám. Én méltányolni tudom a maga helyzetét, de viszont nemcsak a törvény, de a szentírás is tiltja a lopást.

— Amíg az uram szabadon volt, megkereste a mindennapi kenyerünket és nem volt semmire sem gondunk.

— Mit követett el az ura?

KÖZGAZDASÁG

A buza 7500, a korpa 5000 koronával drágult.

Budapest, jan. 7. A gabonatözsde szilárdan nyitott. Az amerikai piacokról is szilárd irányzatot és mérsékelt áremelkedést jelentettek. Chicagóban a májusi buza 0,75, a rozs 0,25 centtel olcsóbbodott. Newyorkban 1,75 centtel emelkedett a buza ára. A budapesti piacon csak zárlat felé alakult ki a forgalom. A kínálat változatlanul tartózkodó és csak kis tételekre szorították.

A malmok sem jutottak nagyobb kottésekhez. Zárlatig mintegy husz vagon buza cserélt gazdát és az alábbi buzaárakat jegyezték: 76-os buza békésmegyei állomáson 515, Martfő állomáson 510, Marcaliban 500, budapesti paritásban 77-es fajsúlyu buza 545—550 ezer korona. A tözsdatanács 7500 koronával emelte a buzaárakat.

Rozsban jelentéktelen forgalom volt tartott árak mellett. Zárlatig

— Egy korcsmában összeszólalkozott valakivel és megszurta az illetőt és ezért három évi börtönrre ítélték. Ha még csak öt ítélték volna el, akkor rendben volna, de el fogok zülleni én és elzüllemek gyermekeink is, pedig sem én, sem a gyermekek nem tehetünk az uram hibájáról. Én három hét óta vagyok ide bezárva a fogházba, de hogy mi történt az alatt szegény kis porontyaimmal, nem tudom.

Az asszony itt zokogni kezdett és percekig tartott, amíg feleletet lehetett tőle kicsikarni.

— Nem bánom, akármennyire ítélnék is el, csak a gyermekeimmel csinálnak valamit. Tegyük be valamilyen menhelyre, vagy adják oda jó embereknek, csak ne kerüljenek ki az utcára, ahol belőlük is tolvajt nevel a kényszerűség.

Az ügyész fentartotta a vádat a lopás büntette címén Trenginné ellen, míg a védő kifejtette védőbeszédében, hogy ebben az ügyben lehetetlen marasztaló ítéletet hozni. Hivatkozott Magnaud, a francia jó bíró eseteire, aki ellenállhatatlan kényszer címén az ilyen esetekben mindig felmentő ítéletet hozott.

A bíró helyt adott a védelem érvelésének és Trenginnét fölmentette a vád alól, mert úgy találta, hogy végszükségben megnyilatkozó olyan ellenállhatatlan erő behatása alatt állott, amelynek hatása alatt követte el a vádbeli cselekményt. A vádlott és gyermekeinek éhnyomora megbénította akaratelhatározó képességét és fizikai kényszer befolyása készítette őt a lopás elkövetésére. Az ítélet kihirdetése után a bíró így szólott az asszonyhoz:

— Maga most szabadulni fog, de nehegy azt higgye, hogy ez a felmentő ítélet engedély-levelet ahhoz, hogy máskor is lopásokat kövessen el. Jöndulatulag siáplom, helvezze el gyermekeit jó embereknel vagy valamilyen menhelyen, maga pedig vállaljon munkát, amíg férje kiszabadul és magukat eltartani képes lesz.

mindössze két üzleketést jelentettek be 3 vagonról Budapest paritásban 435 ezer koronával.

Hivatalos árak: 76 kg-os tiszavideki buza 537,5—540, pestmegyei és dunántúli 535—537,5, 78 kg-os tiszavideki 547,5—550, pestmegyei és dunántúli 455—547,5, rozs 432,5—435, takarmányárpa 390—410, sörárpa 170—500, köles 260—270, zab 410—420, tengeri 260—262,5, korpa 230—235, százkilogrammonként, lucernamag 23—25, lóheremag 26—28 kilogrammonként Budapesten.

A korona 0,0070³/₄

Zürich, január 7. Páris 27,67.50, London 24,46.50, Newyork 513.50, Brüsszel 25.50, Milánó 21.65, Hollandia 208.40, Bécs 0.0072.30, Szófia 3.75, Prága 15.47.50, Varsó 99, Budapest 0.0070.75, Bukarest 2.65, Belgrád 8.30.

Külföldi megbízások élénkítették az értéktözsde.

Budapest, január 7. Nyomott hangulatban, vontatottan indult ma az

üzlet. Amint azonban vételi megbízások érkeztek és azok lebonyolítása a forgalmat élénkébbé tette, csak hamar kedvezőbb hangulat lett urrá és a vezető értékek kivétel nélkül fokozatos áremelkedést értek el. — Még a napi játékosok nyereségbiztosító eladásai sem vontak el ebből a nyereségből jelentékenyebb összeget, úgy, hogy a tőzsdei végefele érték el a részvények mai legmagasabb árfolyamukat. A helyi piac papírjaiban csak szórványosan volt üzlet és ezek a részvények a vezető értékek áremelkedésének arányában javult áron cseréltek gazdát. A kispapírok forgalma azonban lényegesen megcsappant; ezekben jobbra csak névleges árfolyamokat jegyeztek.

Az utótözsden az irányzat bizakodó hangulata kissé lelohadt, úgy, hogy a részvények áremelkedése megállott és a legtöbb papíros árfolyama visszaesett a mai közép-nívóig.

TAKÁCS IMRE

zongora-hangoló, hangszer készítő, orgona építő. — Elvállal mindennemű hangszer javítást, úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Humor a tárgyalóteremben.

Elnök: Tud-e tanu arról, — hogy sértett mindig verte a feleséget?

Tanu: Nem mondom én, nagyságos uram, hogy mindig verte. Egyik héten egyszer, a másikon meg háromszor.

Elnök: Mondja meg vádlott, honnan lopta azt a barna bőrtáskát, amiben a betörőszerszámok voltak?

Vádlott: Egy embertől vettem, aki nagyon meg volt szorulva.

Elnök: Nem maga szorította meg?

HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS

VERSES HIRDETÉS-

rovatában. Kiadásabb, hatásabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

HERCZEG ANNA

modellházában Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők

Szörmézett velour-Posztó-Püsch-Bársony- } kabátok

Szörme bundák, szövet- és selyem divat ruhák, — Jumperek, — blousok, aljak, pongyolák, boák és muffok nagy választékban a legolcsóbban.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéseket minden bel- és külföldi lapokra elfogadjunk

Bárhol hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

Sodorjon JANINA papírt

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —

Írta: OLÁH GÁBOR.

5.

Az öreg kandalló békésen duruzsol a szegletben; két piros szemű szór regeszerű világosságot a homályos szobában. Lámpát nem gyújtanak: kívülről szelid fényrel világít a hó. Odakinn felhő űzi a felhőt, bujdosó holdvilág barangol a magasságban; valami pajkos angyal hol eloltja, hol meggyújtja a kicsi csillagokat. Idebenn jó meleg terjeng, dalolnak vagy sirnak az ázott fahasábok; egész hosszú éneket elzengedeznek a kályha tűzében.

Edes anya belekezd egy énekbe:

A nap immár elenyészett,
Az ég besötétedik;
Nyugvóra szállt a természet
Es minden csendesedik...

A lassan hullámozó dallamot átveszi édes apa, s dercés, bortól surott hangján buzgón rezgeti a végső akkordokat. A csapat gyerek, mint üdeszavu kis csengőcskék, bele-belecsilingelnek a szülők harangszavába; olyan andalító, olyan álomba ringató az együttes, hogy szinte látni a végtelen fehér lépcsőt, amely a felhőkbe és csillagokba vezet, s amelyen a jó kis lelkek tűnődve ballagnak fölfelé az örök Isten trónusáig.

Mire a második vers elhangzik, a kis Zsuzsika feje félrebillen édes anyja ölében, boldog lelkét angyalok szárnya röpti az álmok fényes birodalmába.

3.

Leszurttak egy embert.

Bakó Misi megállt az Öry gazda kapuja előtt és nagyot kiáltott:

— Kaput, hé!

Természetesen, a kutya sem vakkantott szavára.

Egy ideig várt, gömbölyödő haraggal dalmahodva ki apró szűréből. Nem akart leszállani a talyigáról; bosszantotta, hogy még Juli, a szolgáló, sem emelintette füle botját sem harsány hiradására. Igaz, hogy ő volt legkisebb cselédje Öry uramnak, de mégis úgy gondolta: illenék a lóval járónak kaput nyitni. Várakozott még egy kicsit. Hasztalan. Mikor megunt a dicsőséget, fohászkodott egyet magyarul: na, hogy a pók szőjjön be valahányótokat! Ha ti nem dugjátok ki az orrotokat, bedugom én.

Kaput nyitott s borzalmas orditások közt behajtotta az egy lovat.

Sándor, a nagyobbik kocsis, megbotránkozva lépett ki az istállóból:

— Tán kiesett a negyedik kereked, hogy azt műveled itt, mint a várvirrasztó. Csámpás.

Misi kegyetlenül haragudott ezért a „csámpás” szóért, mert Juli, a szolgáló ragasztotta rá. Férfi emberre pedig nincs nagyobb sértés, mint ha asszony-ember csufondáros szava marad rajta.

Szóvalan dühvel hányt le talyigájáról azt a harminc sárga tökört, amelyet a teheneknek hozott be a tanyáról. Közben jókat rugott a Pejko első lábán; mintha az is vele figurálna. A Pejko tudniillik tréfából vagy miből beleharapott a szorgoskodó Misi sapkájába és kirántotta a fejéből. Ezen pogány haragra lobbant s jól megfincoltatta az állatot.

A nagyobbik kocsis csak nézte; nem szólt érte, mert igazat adott Misinek: lóval keményen kell bánni.

A kis ostorossal nem törődött a világon senki. Tanyán, idehaza: a lovakkal volt egy hálószobája. A szénatartóban vackolt; ráfeküdt az egyik fölére, a másikkal betakaródozott. Telente kis szűrbe gubózott be s késő tavaszig ki sem bujt belőle. Esztendőre kapott egy pár csizmát vasalással; míg csipős volt az idő, abban járt, ha megennyhült, csak a maga bőréből szabottat nyűtte. Árva fiú volt, se apja, se anyja. Mint a fájáról leszakadt levelet: sodorta a szél a nagy, kietlen világba. Félévig járt iskolába, megtanulta az öreg Abécédét, számvetést, olvasta a nyomtatott betűket, mi kell egyéb egy ostoros fiúnak, egy árva gyereknek? Meg tudta olvasni a kezére bízott kondát, ha százötven malachól állott is; téli napokon, ha kalendáriumhoz jutott, elbaggadozott rajta hónapokon keresztül: Sándor, a nagyobbik kocsis, nem értett a betűkhöz, de szerette hallgatni a háthoronzogató vagy vidám históriákat — Bakó Misi olvassatta neki karácsonytól tavaszi vásárig. Olykor-olykor a nevét is alákörmölgette egy-egy elismervénynek, nyugtatvány-nak. Ezen a réven bizonyos tekintélye volt még Juli szolgáló előtt is, mert a nagy üsző lány Misivel szokott iratni levelet a babájának, aki „cugszifirer” volt a Pavillon-kaszárnyában.

Bakó Misi keltét szeretett a világon: a lebbencs levest, meg a szép lovat. Lebbencs levest az egész Basahalma táján nem főztek olyan jól, mint Öry Tamásék; hiszen maga a nemzetes asszony adta meg savát, borsát; szebb lovak sem igen jártak ekhós szekér előtt, mint az Öry gazda gyönyörű jószágai. Nyolc fígömbölyödött ló dobogt most is a hatalmas istállóban, amelynek egyik végén Sándor, a nagyobbik kocsis pált melabusan, a másik végén Misi sóhajtott nagyokat.

— Folytatjuk.

Gazdák és gyárosok figyelmébe!

CREOLINT

és egyéb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egéirtókat, kötszereket és mentőszekrényeket

stb. a legjobb minőségben a legolcsóbban szerezheti be a:

KORZÓ DROGUE TÁBÁN

Debrecen, Piac ucca 47. sz.

FRANCIA „Coty”, „Roger & Gallet”, „Houbigant” parfüm különlegességek beérkeztek. —:

Lássa! Maga töri fejét
Keresi egy pintér címét,
Ne izgassa kérem agyát,
Tegye már tul ezen magát,
Hívja föl 6-58-at
Minden kádár árut kaphat,
Dézsát, zsiros-boros hordót,
Vedret, kádat, jó. és olesót;

ASZTALOS ISTVÁN

Hordógyártási telepén

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

URAK!

elegáns csak a kemény
GALLÉR!

LESZÁLLÍTOTT ÁR
1 szimpla gallér . . . 1200 korona
1 dupla gallér . . . 1500 korona
1 kemény ing . . . 9000 korona
hőfehéren mosva, fényesen vasalva.

Wacha-gyár, Simonffy 55.

Védélk menbtzömnak teleposta megtérítve.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TÜZIFA

legolcsóbban Péterfia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg -tól házhoz szállítjuk.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfia 19.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA

kelmefestő és vegytisztító üzletét Csapó-utca 15. szám alá, a régi tüztöltő-laktanya udvarába helyezte. — Fest, tisztít mindennemű ruhákat, ugyszintén gallért és kzelőt a legrövidebb idő alatt.

Varrógépet, kerékpárt ha veszel
Molnár Testvéreket ne felejtésd el.
Minden munka jóságáért jót áll,
Keresd fel őket a

Nagytemplomnál

Balt és alkalmi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít

TELEFON
323.

HABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

Az őszi idényből visszamaradt
1-3 méteres maradékok

igen olesó árban kapható:
FISCHER ADOLF ÉS FIA
posztóüzletében, Piac-ucca 61. sz.

Hirdessen az EGYETÉRTÉS-ben

BUTORT

hencsert, diványt

legolcsóbban vásárolhat

Dr. Balla Gerő butorüzletében,

Kereskedelmi Iskola épületben a Nagytemplomnál

LINOLEUM

ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.

(Megyeháza mellett.)

Telefon szám 9-63.

Padlólinoleum:

67 cm. széles, métere	K 57
87 „ „ „	K 74
100 „ „ „	K 85
200 „ „ „	K 170

Parafalinoleum:

mintázott, m²-ként. . . K 108
átöntött „ „ „ „ „ K 150 és 190

Szőnyegek:

Futószőnyeg kitűnő minőségben, különféle színekben
65 cm. széles . . . K 34
90 cm. széles . . . K 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles . . . K 40
90 cm. széles . . . K 65

Ágyelő, nyírott
66×116 cm. . . . K 170

Ebédülőszőnyeg
195×280 méretben . K 700

Falvédő
80×180 cm. . . . K 270

Függönyök:

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria, mélyen leszállított ár K 265-től

Sár- és hócipők:

Női sárcipő K 120

Férfi sárcipő . . . K 140

Legtinomabb női hócipő K 310

Gyermek sárcipő nagy választékba

Árak ezer koronákban értendők.

SZÉP HÖLGYEK!!

Eltűnik a csontja, hája, Százszorosra nő a hája, Habtestét ha csipke habja Takargatja, simogatja. Hangversenyen avagy bálban Nem lesz akkor lámpalázbán Ha csipkéit vásárolja „Lantos” csipke áruházban.

Iv lámpák

kirakat elé, zománczott masszív és nagyon szép kivitelben, jutányos árban kaphatók. Visszont-eladónak nagy árengedmény.

„ELECTRA”

Villamossági Vállalatnál HATVAN-U. 2. TELEFON 895.

Jgyunk pajtás!

Jó bort és együnk jó kosztot Mester-utca 13. sz. vendégőben, akkor hosszú életünk lesz a földön.

Ha elromlott kerékpárja Vagy a varrógépje, Nem kerül az olyan sokba, Ne essen kétségbe. Keresse fel Szabó Lajost Ótmalom-utcában, Megcsinálja jól és gyorsan A legolcsóbb árban. Gummik és alkatrészek rakáron.

Sok pénzt megtakaríthat!

Fűtsön gázkoksszal!

Olcsóbb lett a kokszt! Tiszta, szagtalan, füst- és korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkokszt a gázgyárban mázsánként 100,000 korona, házhoz szállítás métermázsánként 5000 korona és a forgadó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek.

Telefon, gázgyári iroda: 74. szám.



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Cotty, Houbigant, Rogee, Gallee, Francia parfümök. Fésű, manikűr, parfümkazetták, puderpufnik, kölnivizek stb.

legalkalmasabb ujévi ajándékok legolcsóbban beszerezhetőek a

Korzó Drogueriában, Piac ucca 42.

Lengyel

szépen és legolcsóbban fest, tisztít mindennemű ruhákat. Csapó-u. 28. és 95.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZINHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:
„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Lapkihordót

15-re felveszünk az

EGYETÉRTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Életünk a sirhoz vezet, De meghalni is élvezet, Ha sírkövünk TITONELLI Művész keze faragja ki. Vesselényi-tér 10.

Törvénytékileg

bejegyzett társas és egyéni cégek részére másolat nyomtatvány kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

A Katowici poroszországi bányákból származó elsőrendű porosz szenet, koksztot és száraz import bük-hasáb és aprított tüzfát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ

POROSZSZEN ÉS TUFIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.

Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Itt érdemes vásárolni!

Ha jót és olcsót akar, menjen a Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe. Női-, férfi- és gyermekharisnyák, béles árú, szabó kellékek a legolcsóbb gyári árak mellett.

Széchenyi 43. MEZEI FERENC. Széchenyi 43.

„MELIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.-
Kékny Lajos: Beóthy Zsolt	„	10.-
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	„	15.-
Steier Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, történelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányából	„	20.-
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	„	7.-
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve	„	11.-
E. Rousseau: Egy magános setalo almodozásai, kötve	„	6.-
Mark Twain: Hajósélet a Missisipin	„	10.-
Zola: A mesermű	„	12.-
Courths-Mahler: Hűtlen volt?	„	3.-
P. Benoit: Királ. asszony szereleje (Uj olcsó kiadás)	„	5-70
F. Carco: A hurok	„	7.-
„ Kokain	„	8.-
A. France: Irókról	„	11.-
Mereskowskij: A hatyuóió	„	9.-

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

APROHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés Majdutföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés. ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden tov bi szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szí ittatik.

Házasság

Középkoru
teljesen független özv. asszony vagyok. Házasság céljából szeretnék egy 40-50 év körüli jó iparossal vagy tisztviselővel megismerkedni. Címet az Egyetértés kiadóba „Hüségese felelőség” jelígre kérek. 179

Fiatal
elvált, magános asszony vagyok. Szeretnék megismerkedni oly uriemberrel, ki anyagilag támogatna. Címet kérem az Egyetértés kiadóba leadni. Jelíge „Szegfű”. 178

„Jó barát”-ot vártam. Levelet Bartha jelígre az Egyetértéshez. 188

Uj tavasz
jelígre levél van az Egyetértésnél. 180

„Jó barát”- levele van az Egyetértés kiadóhivatalában. 137

„Gondnőküli élet” jelígre levél mert a Tiszántuli kiadóba. T48

„Una korda” jelígre levél ment Egyetértés kiadóba. T49

„Hálás leszek” jelígre levél van a Tiszántulinál. T52

Zsentry
lovag uri ember ismerettségét keresem, ki anyagilag támogatna tanfolyam időm alatt. Leveleket kérek „Lovag” jelíge alatt Tiszántulba. T56

Vigkedvű
uri fiu levelét későn kaptam. Választ átveheti jelzett helyen. H70

„Igaz szeretet” levele van, sürgősen vegye át. H73

Ajánlat

Butorok,
műrekek, antik és egyszerűbbek. — ingaóra, ebédlőkredenc 3 ajtos, garderob jutányosan. Széchenyi 6., Kleinnál. 172

Három
szobás lakás mellékkeliségekkel együtt, — dísznő- és baromfi tartás megengedve, kiadó. Faragó u. 7. 167

Különbejárátú
jól bútorozott szoba köz pontban kiadó. Ellátással is. Cim a kiadóhivatalban. 165

Tisztviselő
özvegye két uri embert finom ebéd-kosztra elvállal. Hatvan u. 70. sz. I. em., I. ajtó. 168

Kiadó
két személynék ellátással bútorozott szoba. Városháza trafik. Piac ucca. 169

Uccai
bútorozott szoba azonnal kiadó. József kir. herceg ucca 17. 170

Eleserélném
egy szobás, konyhás lakásomat hasonlóval. Lehet közeli kertben is. Hadházi ucca 10. 172

Gyakorlattal
bíró apólónó privát beteghez ajánlkozik. Cim Egyetértésnél. 177

Utazók,
kik e vidéken kereskedőkkel látogatnak, mellékkel sokat kereshetnek. Cim megtudható Egyetértésnél. 187

Elemi
iskolások magántanítását, esetleg hegedű tanítást is — délutáni órákban — felelősség mellett vállalja husz évi gyakorlattal bíró tanító. Agárdi 14. 181

Egy
okl. szülésznő orvosi rendelőbe vagy privát betegek éjjeli ápolására vállalkozik. — Cim az Egyetértés kiadóba. 148

Téli keztyük

minden kivitelben:

Schön Sándornál,

keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárban Debreczen, Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Szegénysorsu
egyetemi hallgató középiskolai tanulók tanítását jutányosan vállalja. Cím az Egyetértésnél. 197

Férflak
és nők egyaránt 1-3 millió koronával saját otthonában folytatható állandó munkát kaphatnak. Tudassa címét és az összeg nagyságát bármely helybeli lap kiadóhivatalába „Házipar” jellegre. 190

Ha nincsen pénze,
ismét vehet részletfizetésre Kaisernél, Piac uca 7. 191

Mór, Nágay
módszer szerinti női szabászati tanfolyam nyílik. Beiratkozást elfogad a tanfolyam vezetője. Darvas, Péterfia 4. 194

Találtatott
keves pénzzel a Nyugati utcán egy retikül. Megkapható Vendég u. 12. sz. 195

4 szobás
utcai lakásomat elcserelem hasonló modern lakással. Magas lélepi díjat fizetek. Cím a kiadóba kérek. 196

Italmérés
átadó lakás és nagy boros pincével: Árpádtér 10. szám, vendéglő. 141

Butorozott
szoba, konyhahasználattal azonnal kiadó. Zöldfa uca 12. 4878

Margit,
vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-u. 5.

Topolyabételes
bükkfahálószobák legolcsóbban beszerezhetőek Pacsirta uca 27. H17

Elcserelem
nagy 8-as eszplógarnitúrát 6-osért. — Steiner, Bagamér. H40

EGY
szobás kertli lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem. Cím az Egyetértésnél. T51

BUTORRAKTÁR
a legprimábban felszerelve minden igényt kielégíti. Vértessal butorasztalos, Burgundia 13. szám. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. 4597

Varrógép
külföldi gyártmány — Bobbin 250,000. Részletfizetésre és kölcsönhasználatra kapható. — Szilágyi, Széchenyi u. 1. H30

Azsurozás.
különböző szélességben, endlizést, aplikálást jutányosan végez: Szilágyi, Széchenyi u. 1. H32

Szénszakmában
járta tevékeny egyének állandó alkalmazást nyernek a „Tűz”-nél. Piac uca 41. alatt. H42

Fajborok
22,000 korona literenként TOKA fűszer és csemege üzlet Szent Anna uca 1. sz. Ugyanott tanuló felvétik. H56

Névnepokra,
kézfogó, lakodalom, keresztelő és disznótorokra szódavíz legolcsóbban a „Rózsa” szikvizgyárban rendelhető: Csapó uca 28. szám. F48

Téglaszükségletét
most szerezz be Hortobágyi Téglagyárnál. — Szent Anna uca 118. Házhoz szállítunk. — Tisztviselőknek engedmény. T46

Németet
tanít született bécsi úriasszony, gyorsan, alaposan, olcsón, Darabos uca 7. T45

5 milliót
kellő biztosíték mellett heti kamatra kiadok. Cím a kiadóban. F61

Figyelem!
Női box magasszaru cipő 220,000 Férfi box 200,000 Mertek után 250,000 Fábriánál Rákóczi u. 8. Siessen, míg a készlet tart. T50

István gőzmalom
mellett szobás, konyhás lakás azonnal beköltöztető kiadó, gyermektelen házaspárnak. Cím a kiadóban. T61

Berettyóújfaluban
egy 12 járatú gőzmalom, üzemképes állapotban csatló okok miatt sürgősen bérbeadó, esetleg eladó. A malom forgalmas helyen van. Berendezése az összes malomgépeken kívül egy 500 légkörös víznyomású legelsőbb rendű komplett olajsajtoló. Villanyvilágítás bevezetve. Ezenkívül négy szobás uri lakás vendéglővel, két személyzeti lakás mellékhelyekkel. Személyesen értekezhetni lehet Bodnár András és fiainál a malomtelepen. T57

Uttelevek
vizumozását a legrovidebb időn belül intézi Fuvarelvélfelülvizsgálat Piac-u. 42. (az udvarban.) H71

Maradék
csipkéiből izléses terítő készült Csapó-u. 35. H75

Örökbe
adnám két szöke kislányomat, 8-10 évesek. Cím a kiadóban. H77

Egy
szoba, konyha, fél előszoba és padlás, hat lóra istálló, fél kocsiszin azonnal átadó Kishegyesi-ut 32. H79

Kereslet

Egy
ügyes fiu fodrász tanulókat felvétetik. Hencz fodrász. Bőszörményi ut 23. sz. 174

Plisse és Gouvre
szépen, olcsón és gyorsan
Farkas Bella
Utódánál
Külsővásártér 16.
(Arany J.-utca végén)
vagy Csapó-utca 23. sz.

ELVESZETT
egy borsó nagyságú briliáns gyűrű szombat délelőtt a Péterfiától a villanytelepig vezető úton. Beesületes megtaláló egymillió korona jutalomban részesül a rendőrségen. 134

Forgalmas
helyen üzlethelyiség keresztek. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 155

Nagy
raktárhelyiséget keresek Piac uca közelében. Berger porcellánkereskedő, Piac u. 66. F1641

Péntek
reggel hajnalban a vasúti vendéglő baromfi udvaráról elveszett egy 8 hónapos farkaskutya. Éva névre hallgat a nyakán egy szíj volt láncostól. A megtaláló magas jutalomban részesül. — Dollman Ferenc pályaudvari vendéglős. T33

Női
szabósegédnő, aki szabáshoz is ért, jelentkezék Nyomtató uca 13. 12-1 óra közt. H63

Gazdasági
könyvelésben, szállókezelésben és egyéb munkálatokban 14 évi jártassággal bíró nőtlen ember uradalomban állást keres. Ajánlatot „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba kér. H69

MEGNYILT!
ALFÖLDI CIPŐÜZEM
Piac-uca 83.
Óriási választék férfi, női és gyermek cipőkben.
Debreczen város legolcsóbb cipő beszerzési forrása.

Privát
kölesont keresek 4 milliót. Cím a kiadóban. 180

Butorozott
különbejárattal szobát ágyanemű nélkül, lehetőleg központban keres ur ember. — Cimeket „Tiszta” jellege alatt a kiadóba kérek. 185

Veszüök
használt, de jó állapotban levő Auer gázhársnya-tartó koronákat. Világítási vállalat városi üzlete. 186

Könyvelőt
keresek délutáni órára. József kir. herceg uca 44. sz. 193

Kárpitos
tanuló fizetéssel felvétetik: Bőr kárpitosnál, Zápolya uca 2. 151

8-10 milliót
kosztkamatra keresek. Cím Hajdúföldnél „Üzlet” jellege alá. H72

Istálló
és udvar használatlalt keresek kiadó lakást, lehet külsőleg is. — Ajánlatot a Hajdúföld kiadóba kérek. H80

Eladás

Eladó
az Eötvös uca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. — Ügynököt díjazok. — Ugyanott egy bekecs eladó. 171

Brillións
fülből valót ügyfelem megbízásából irodámban folyó hó 8-án délbe 12 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. Dr. Tukaes Dezső ügyvéd, Ferenc József ut 63. 166

5-6000
kéve csutka eladó. Értekezni Vigkedvű Mihály uca 26. 175

Tüziifa
és terményüzlet nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt, elköltözés miatt jutányosan eladó. Értekezni: Székely uca 9. szám. 170

Harmineklénees,
angol box eszima számfával eladó. Agárdi u. 14. sz. 182

Zsirosbödön,
zománcozott, új, egy falitükör és furdőkád eladó. Eötvös uca 41. 183

Kender,
100 kéve, kiáztatva olcsón eladó. Munkáskert, Széchenyi u. 13. 192

Monoront,
közvetlen vasutállomás mellett, iparüzemre alkalmas ház, jelenleg asztalosüzem 15 gyalupaddal. — Felszerelve vagy anélkül eladó. Cím a kiadóban. 45

Elárusító
gyártelepi lerakatunkhoz elvetetik. Korona kenyérgyár Bethlen-u. 23. F59

Német
vagy magyar kisasszonyt gyermekekhez keresek. Szent Anna-u. 11. Gévay ügyvéd. T62

Borbélysegéd
felvétetik Hunyadi-u. 28. Barna. T60

Egy
ügyes üzemlakatos, aki a gépek kezelését, esztergályozást, csapágyak öntését érti felvétetik. Motorkezeléshez értő előnyben részesül. Jancsó Kálmán és Társa asztalosúru gyárában Berezli-utca 3. sz. T61

Uj
családi ház eladó. — Eötvös uca 41. Villany, vízvezeték. gyümölcsfák. 184

Kitűnő
minőségű rizling bor van eladó: Gólya uca 17. szám. 121

Női ingek,
csipkék, kalotaszegi terítők, gyermekkosci takarók, hatszemélyes porcellán kávészak, teljesen újak; használt női télikabát prémeze, gyermekkosci eladók. Károly Ferenc József ut 8/B. Értekezhetni délután. 4612

Jost Irógép,
teljesen jó karban, olcsón eladó. Egyetértésnél. 4704

Háznyulak,
nagyon szép, egészséges állatok eladók. Károly Ferenc József ut 8/B, Veresnél. Értekezhetni délután. 4611

Tizenkét
hold prima föld olcsón eladó: Szent Anna u. 11. szám. T47

Kerekes-felep
Rudolf-utca 16. sz. ház szőlővel eladó. T55

Azonnal
eladó Baross-u. 2. Bocskai-ter 8. alatti jó meneteli vendéglő felszereléssel és lakás-al. T54

Eladó
pliszirozógép. Kovács, Péterfia-utca. T58

Eladó
Kut-utca 104. sz. ház ujonnan átalakítva. Modern 2 szép szoba, konyha. Ujonnan épült csertéglából nagy fűskamara, kökerítés, szép fronttal, villanyal, vízvezetékekkel és egy házmesteri lakással együtt. Beköltözhető. T59

Irógép
Curier-féle, 3 soros teljesen jó állapotban eladó. Megtekinthető Szent-Anna 38. D. u. 3-6 ig. H74

Antik
gobelinek, 1818-ból való eladók. Csapó-u. 35. H76

Figyelmeztetés!
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal csereberélni

TILOSI

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lap-árusítóktól és bizományosainktól pedig a lap-árusítást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen, Debreceni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántúli Hirlap
kiadóhivatalal.

Szabadalmazott új találmány!

Piszkos falait nem kell méreg drágán festetnie. Néhány óra alatt teljesen új falakat kap minden szenny és rendtelenség nélkül, ha a

„RADOL”
faltisztítási vállalatához fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 127.

PRÓBA TISZTÍTÁS DIJTALANUL!